

吉林省近日發佈新一輪振興發展工作的總體要求，是要全面貫徹黨的十八大和十八屆三中、四中全會精神，以鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀為指導，深入貫徹習近平總書記系列重要講話精神，牢牢抓住國家新一輪振興東北老工業基地的重要機遇，緊緊圍繞「科學發展、加快振興，讓城鄉居民生活得更加美好」總目標，突出發揮「五個優勢」，推進「五項舉措」，加快「五大發展」，全面完成吉林老工業基地振興的各項任務。

■香港文匯報記者 廖一 張艷利



■吉林省委十屆四次全會在長春召開。

# 法治吉林 奮力開創東北振興新局面

## 依法治省 從嚴治黨 「零容忍」腐敗行為



■吉林省委書記巴音朝魯。

中國共產黨吉林省第十屆委員會第四次全體會議於近日在長春召開。會議聽取了吉林省委常委會關於吉林省委十屆三次全會以來的工作報告，審議並通過了《中共吉林省委關於貫徹落實黨的十八屆四中全會精神全面推進依法治省的實施意見》，研究部署當前和今後一個時期該省全面推進依法治省、建設法治吉林，從嚴治黨和振興發展的主要任務。

全會充分肯定今年以來吉林省委常委會的工作。一致認為，面對錯綜複雜的國內外環境和艱巨繁重的改革發展穩定任務，在黨中央、國務院正確領導下，省委常委會團結帶領全省廣大幹部群眾，深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神，紮實開展群眾路線教育實踐活動，着力保持經濟持續健康發展，全力推進全面深化改革各項工作，切實保障和改善民生，大力宣傳思想文化工作，積極推進社會主義民主政治建設，認真抓好巡視整改工作落

實，不斷提升黨的建設科學化水平，推動吉林全面振興各項事業取得了新進展。

全會一致認為，黨的十八屆四中全會通過的《中共中央關於全面推進依法治國若干重大問題的決定》是指導新形勢下全面推進依法治國、建設法治中國的綱領性文件。認清全面推進依法治省、建設法治吉林的重大意義，準確把握依法治省的方向、目標、原則和重點任務，切實把思想和行動統一到中央決策部署上來，精心組織，周密部署，狠抓落實，把各項依法治省重大任務研究好、謀劃好、落實好，奮力開創推進依法治省、建設法治吉林的新局面。

吉林省委書記巴音朝魯就抓好當前依法治省、從嚴治黨和推動振興發展主要任務的落實強調，要全面落實依法治省任務。緊緊抓住提高立法質量這個關鍵，着力推進地方立法，更好地發揮立法對地方各項事業發展的引領和推動作用；緊緊抓住嚴格執法、依法行政這個要求，着力推進法治政府建設，全面推進政務公開，讓權力在陽光下運行；緊緊抓住司法體制改革這個契機，着力推進公正司法，支持司法機關依法獨立行使職權，努力讓人民群眾在每一個司法案件中感受到公平正義；緊緊抓住增強全民法治觀念這個着眼點，着力推進全民守法，使全體人民都成為社會主義法治的忠實崇尚者、自覺遵守者、堅定捍衛者；緊緊抓住「五個過硬」這個基本要求，着力推進法治工

作隊伍建設，為全面推進依法治省提供強有力的人才保障；緊緊圍繞法治吉林建設的全過程和各方面，着力加強和改進黨的領導，努力提高黨員幹部法治思維和依法辦事能力，提高各級黨委依法執政水平。

吉林省委、省政府始終高度重視法治建設。早在2013年9月出台了《關於深入推進法治吉林建設的意見》，對全面貫徹依法治國基本方略、加快推進法治吉林建設作出重要部署。吉林省委十屆三次全會再次強調把法治吉林建設作為重要任務，之後就法治領域提出10個方面34項具體改革任務。今年3月，吉林省被中央政法委確定為6個司法體制改革試點省份之一，研究制定的《吉林省司法體制改革試點方案》中的一些做法走在了全國的前列。

吉林省正處在調整轉型升級的關鍵時期，改革發展穩定任務之重前所未有，矛盾風險挑戰之多前所未有。依法治省，是堅持和發展中國特色社會主義的本質要求和重要保障，是實現治理體系和治理能力現代化的必然要求。



■中國高鐵首進沙漠「長客製造」動車組服務蘭新高鐵。

巴音朝魯強調，要全面落實從嚴治黨任務。全省各級黨組織和廣大黨員幹部一定要自覺把管黨治黨放在一切工作的核心地位，把「從嚴」貫穿於黨的建設各方面、全過程，以從嚴的態度、從嚴的標準、從嚴的舉措，把中央從嚴治黨的要求落到實處。要從嚴落實管黨治黨責任，真正把從嚴治黨的責任牢牢抓在手上、落到實處，讓黨建工作責任製成為領導班子和領導幹部的「硬約束」和「鐵紀律」。要從嚴加強作風建設，鞏固拓展教育實踐活動成果，嚴格執行作風建設各項紀律要求，持續加大作風違紀問題查處力度。要從嚴強化幹部管理，把「嚴」字落實到培養教育、選拔任用、日常管理、強化監督等各方面，使幹部心有所畏、言有所戒、行有所止，努力建設一支引領吉林新一輪振興發展的高素質執政骨幹隊伍。要從嚴抓基層打基礎，大力推進基層組織建設，嚴格抓好黨員隊伍建設，把從嚴治黨的要求落實到黨員的工作崗位上，落實到黨員具體工作中。要從嚴推進反腐敗鬥爭，嚴格落實「兩個責任」，繼續強化巡視工作，始終保持懲治腐敗高壓態勢。



■委員們討論現場。

## 優化佈局 調整結構 快發展振興吉林

巴音朝魯強調落實振興吉林發展任務，要全面貫徹黨的十八大和十八屆三中、四中全會精神，以鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀為指導，深入貫徹習近平總書記系列重要講話精神，牢牢抓住國家新一輪振興東北老工業基地的重要機遇，緊緊圍繞「科學發展、加快振興，讓城鄉居民生活得更加美好」總目標，突出發揮「五個優勢」，推進「五項舉措」，加快「五大發展」，全面完成吉林老工業基地振興的各項任務。一是通過全面深化改革，增添振興發展活力動力。按照「國企改革要深化、民營經濟要發展、簡政放權要徹底、市場活力要增強」的要求，努力在關鍵環節和重點領域改革上取得新突破。二是通過加快產業轉型升級，再造振興發展新優勢。把結構調整作為主攻方向，把創新驅動作為根本出路，把投資拉動作為重要力量，不斷提升發展質量效益和綜合競爭力。三是通過推進區域協調發展，優化振興發展戰略佈局。繼續推進西部生態經濟區建設，全力推進東部綠色轉型發展區建設，紮實推進中部創新轉型核心區建設，形成各具特色、良性互動的發展格局。四是通過紮實推進新型城鎮化，打造振興發展重要新引擎。堅持大中小城市和小城鎮協調發展，堅持城鄉統籌、互動發展，堅持用創新辦法解決城鎮化發展中的問題，努力走出一條具有吉林特色的新型城鎮化道路。五是通過加快農業現代化，打牢振興發展堅實基礎。突出抓好糧食生產，加快構建新型農業經營體系，完善農業基礎

設施，強化農業科技創新，全力推進糧食增產、農業增效、農民增收。六是通過擴大開放合作，拓展振興發展空間領域。要打好長吉圖開發開放這張牌，積極主動融入國家「一帶一路」戰略，把擴大經貿和人員往來作為核心、把各類開放平台作為載體、把實現互聯互通作為必須破解的瓶頸，突出抓好對外合作、區域聯動、園區建設、通道建設、招商引資等重點工作。七是通過切實保障改善民生，讓振興發展成果更多更公平惠及廣大群眾。堅持抓實、抓細、抓常，把承諾的民生實事謀劃好、辦好，確保幹一件、成一件，群眾滿意一件。

巴音朝魯指出，各級黨的領導幹部既要保持戰略定力，堅持穩中求進，在調結構、轉方式、促改革、惠民生上下功夫，多做一些打基礎、利長遠的事，使發展有質量、有效益、可持續，又要認真踐行黨的宗旨、遵守黨的紀律，為民、務實、清廉，關鍵是要樹立正確的世界觀、人生觀、價值觀和正確的政績觀、權力觀、利益觀。要擔當、幹事、創業，積極在全省振興發展中作出更大貢獻。面對全面深化改革和新一輪東北振興發展的重大機遇，牢固樹立強烈的擔當意識，忠誠履責、勇於擔責、敢於負責。學會並善於用法治思維和法治辦法推動工作，把掣肘經濟社會發展的「硬骨頭」一塊一塊啃掉，把阻礙振興步伐的「暗礁」一個一個攔開，讓吉林發展的步伐更加持續、堅實，為實現「科學發展、加快振興，努力讓城鄉居民生活得更加美好」的目標奮進。



■長春淨月潭瓦薩國際滑雪節。



■四通八達的高速公路。



■一眼望三國——防川。